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Tomasz Siemoniak

DBN.ZSPK.4510.24.2025
Warszawa,  26 listopada 2025 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13341 Posła na Sejm RP Pawła Jabłońskiego w sprawie 
wojskowych dokumentów znalezionych w śmieciach, pragnę przekazać następujące informacje, 
pozostające we właściwości Ministra Koordynatora Służb Specjalnych.

Zgodnie z  przepisami prawa oraz zakresem właściwości, podległe mi służby specjalne 
nieprzerwanie prowadzą działania analityczne i weryfikacyjne związane z ochroną oraz 
zabezpieczaniem informacji niejawnych.
Działania te obejmują również stały monitoring oraz analizę incydentów naruszeń 
informacji, mogących wywołać zagrożenie dla bezpieczeństwa Rzeczypospolitej Polskiej.

Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Służba Kontrwywiadu Wojskowego – 
działając odpowiednio na podstawie art. 18 ustawy z dnia 24 maja 2002 r. o Agencji 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji Wywiadu (Dz. U. z 2025 r. poz. 902, 1366) oraz 
art. 19 ustawy z dnia 9 czerwca 2006 r. o Służbie Kontrwywiadu Wojskowego oraz Służbie 
Wywiadu Wojskowego (Dz. U. z 2024 r. poz. 1405, z 2025 r. poz. 179, 1366.) – obowiązane 
są do niezwłocznego przekazywania właściwym organom administracji rządowej wszelkich 
istotnych ustaleń, zgodnie z trybem i zasadami określonymi w obowiązujących przepisach 
prawa.
Zapewniam, że wszystkie sygnały dotyczące ewentualnych uchybień lub zaniedbań w 
zakresie przetwarzania i ochrony informacji niejawnych, jak również wszelkie zdarzenia 
mogące wskazywać na naruszenie systemu bezpieczeństwa państwa, poddawane są 
każdorazowo szczegółowej analizie. 
W przypadku potwierdzenia nieprawidłowości podejmowane są stosowne działania 
przewidziane w obowiązujących przepisach, w tym m.in. czynności dyscyplinarne wobec 
osób odpowiedzialnych za zaistnienie incydentu. W sytuacji ujawnienia znamion czynu 
zabronionego właściwe organy są niezwłocznie zawiadamiane zgodnie z obowiązkiem 
prawnym.
Jednocześnie wskazuję, iż na podstawie art. 35 ustawy o ABW oraz AW oraz art. 39 ustawy 
o SKW oraz SWW, służby specjalne zobowiązane są do zapewnienia ochrony stosowanych 
metod i form działania, wykorzystywanych środków, a także realizowanych lub planowanych 
przedsięwzięć operacyjnych. Odnosi się to w pełni do czynności wyjaśniających, dotyczących 
przypadków ujawnienia informacji niejawnych i wynikających stąd postępowań 
sprawdzających i kontrolnych postępowań sprawdzających, przebieg których ma charakter 
niejawny na podst.  art. 5 ust. 1 pkt 2 i 5,  ust. 2 pkt 3-5  oraz ust. 3 pkt 4-5 ustawy z dnia 5 
sierpnia 2010 r.  o ochronie informacji niejawnych (Dz.U.2025.1209 t.j).
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Informacje dotyczące przedmiotów zainteresowania służb, sposobów prowadzenia 
czynności, jak również narzędzi wykorzystywanych w ich działalności pozostają niejawne, co 
wyłącza możliwość ich udostępnienia opinii publicznej.
Pragnę podkreślić, iż wszelkie działania w tym obszarze prowadzone są z zachowaniem 
najwyższych standardów bezpieczeństwa, w celu skutecznego przeciwdziałania 
zagrożeniom godzącym w interesy Rzeczypospolitej Polskiej. 

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
/dokument podpisany elektronicznie/
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